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Продолжительность экзамена 
по математике

В день экзамена необходимо иметь при себе:

- паспорт;

- черную гелиевую ручку; 

- линейку

ЭКЗАМЕН ПО МАТЕМАТИКЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ

В пункте проведения экзамена
ЗАПРЕЩАЕТСЯ иметь при себе средства
связи и электронно-вычислительной
техники



Изменения в КИМ 
2021 года по сравнению с 2020 годом

В рамках усиления акцента на проверку применения
математических знаний в различных ситуациях количество
заданий уменьшилось на одно за счет объединения заданий на
преобразование алгебраических (задание 13 в КИМ 2020г.) и
числовых выражений (задание 8 в КИМ 2020г.) в одно задание
на преобразование выражений на позиции 8 в КИМ 2021 г.

Задание на работу с последовательностями и прогрессиями
(задание 12 в КИМ 2020 г.) заменено на задание с практическим
содержанием, направленное на проверку умения применять
знания о последовательностях и прогрессиях в прикладных
ситуациях (задание 14 в КИМ 2021г.).

Скорректирован порядок заданий в соответствии с тематикой
и сложностью.

Максимальный первичный балл уменьшен с 32 до 31.



Шкала перевода баллов ОГЭ



Структура КИМ ОГЭ 
В реформированных КИМ ОГЭ 2021 года по предмету 

«математика», представленных ФИПИ, 
25 заданий будут разделены на две части.

Часть Кол-во вопросов Особенности

І 19 Краткий ответ

(цифра, число или

последовательность

чисел)

ІІ 6 Развернутый ответ

19 заданий базового уровня сложности, 4 –
повышенного и только 2 – высокого. Из них : к
модулю «геометрия» относятся № 15-19 и 23-25; к
практическому модулю – № 1-5; к модулю «алгебра»
– № 6-14 и 20-22

















Два друга Петя и Вася задумались о

том, как рассчитать площадь

поверхности зонта. На первый взгляд

зонт кажется круглым, а его купол

напоминает часть сферы (сферический

сегмент). Но если присмотреться, то

видно, что купол зонта состоит из восьми

отдельных клиньев, натянутых на каркас

из восьми спиц (рис. 1). Сферическая

форма в раскрытом состоянии

достигается за счёт гибкости спиц и

эластичности ткани, из которой

изготовлен зонт.

Петя и Вася сумели измерить

расстояние между концами соседних спиц

а. Оно оказалось равно 38 см. Высота

купола зонта h (рис. 2) оказалась равна 25

см, а расстояние d между концами спиц,

образующих дугу окружности,

проходящей через вершину зонта, —

ровно 100 см.



1. Длина зонта в сложенном виде равна 25 см и складывается из длины ручки (рис. 

3) и трети длины спицы (зонт в три сложения). Найдите длину спицы, если длина 

ручки зонта равна 6,2 см.

25 см 

6,2 см

1) 25 – 6,2 = 18,8 (см) одна треть длины спицы

2) 18,8 * 3 = 56,4 (см) длина спицы

Ответ: 56,4 

5 6 , 4



2. Поскольку зонт сшит из треугольников, рассуждал Петя, площадь его

поверхности можно найти как сумму площадей треугольников. Вычислите

площадь поверхности зонта методом Пети, если высота каждого равнобедренного

треугольника, проведённая к основанию, равна 53,1 см. Ответ дайте в

квадратных сантиметрах с округлением до десятков.

S = ½ * а * h

а = 38 см

h = 53,1 см

Количество треугольников – 8

1) S  = ½ * 38 * 53,1 = 1008,9 (см2)

2) 1008,9 * 8 = 8071,2 (см2) площадь поверхности зонта

8071,2 см2   8070 см2

Ответ: 8070

38 см

8 070



3. Вася предположил, что купол зонта имеет форму сферического сегмента.

Вычислите радиус R сферы купола, зная, что ОС = R (рис. 2). Ответ дайте

в сантиметрах.

Дано:

ОС = АО = R

d = АВ = 100 см

h = СD = 25 см

Найти:

R

Решение:

Рассмотрим  AOD – прямоугольный (ОD – высота

равнобедренного  АОВ (АО = ОВ = R),  ADO =

90).

По теореме Пифагора АО2 = АD2 + ОD2

OD – медиана  АОВ, AD = DВ = АВ : 2 = 100 : 2 =

=50 (см)

ОС = ОD + DС (по основному свойству длины

отрезка)

R = ОD + 25

ОD = R - 25



R2 = 502 + (R – 25)2

R2 = 2500 + R2 – 50R + 625
R2 = 3125 + R2 – 50R
R2 – R2 + 50R = 3125
50R = 3125
R = 3125 : 50
R = 62,5 см
Ответ: 62,5

6 2 , 5



5. Рулон ткани имеет длину 35 м и ширину 80 см. На фабрике из этого рулона были

вырезаны треугольные клинья для 29 зонтов, таких же, как зонт, который был у

Пети и Васи. Каждый треугольник с учётом припуска на швы имеет площадь 1050

кв. см. Оставшаяся ткань пошла в обрезки. Сколько процентов ткани рулона

пошло в обрезки?

Длина = 35 м

Ширина = 80 см

Количество клиньев = 29

Площадь клина = 1050 см2

1) 35 м = 3500 см

2) S ткани = 3500 * 80 = 280 000 (см2)

3) 1050 * 8 = 8 400 (см2) S ткани, израсходованной на клинья одного зонта

4) 8 400 * 29 = 243 600 (см2) S ткани, израсходованной на клинья 29 зонтов

5) 280 000 – 243 600 = 36 400 (см2) S ткани приходится на обрезки

6) 280 000 см2 – 100 %

36 400 см2 – х %

х = 36 400 * 100 / 280 000 = 13 (%) ткани приходится на обрезки

Ответ: 13

31




